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FULLMÄKTIGE    PROTOKOLL 
 
Årsmöte 
Datum:  3 mars 2024 
Tid:  14.00-15.30 
Plats:  IOGT-NTO Bantorget 5 
Närvarande:  14 föreningar, 25 röstberättigade 

Närvarande:  
LKC:s styrelse: 
Jessica Glimberg (Gläntan) ordförande 
Lars-Erik Nilsson (Solhällan) kassör  
Jenny Hallström (S:t Månslyckan) ledamot 
Lena Törngren (Klostertäppan) ledamot  
Anneli Jönsson (Viktoria)  suppleant  
Christer Särnstrand (Täppan) suppleant 

Gläntan: Kersti Lunden, Charlotta Wälsäter 
Haga: Carlos Solano   
Klostertäppan: Emmie Andersson 
Källbytäppan: Ola Malmström, Suzanna Vintvall  
Oskarshem I: Carolina Libell, Anna Nilsson 
Oskarshem II: Heléne Myrbäck 
Plantagelyckan: Per Lennart Månsson 
Solhällan: Martin Martinez 
S:t Månslyckan: Karl Mårtensson 
Täppan: Ann Månsson 
Viktoria: Maria Gebre-Medhin 
Västhagen: Lars Bergqvist, Tore Mårtensson 
Västra Sommarstaden: Ingvar Skjöld, Thomas Wåhlin 
Öster II: Ulf Nilsson, Lars Gösta Jardevall  

Ej representerade: Brevduvekolonin, Högbo, Oskarshem III, S:t Hans, Örjan, Öster I. 
 
§ 1 Mötets öppnande och fastställande av dagordning 

Ordförande Jessica Glimberg hälsar de närvarande välkomna och öppnar mötet. 
Årsmötet fastställer dagordningen enligt utskickat förslag. 

 
§ 2 Fastställande av röstlängd 

Röstlängden fastställdes, 14 medlemsföreningar är representerade med totalt 25 
närvarande företrädare. 
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§ 3 Val av ordförande och protokollförare för årsmötet 
 Charlotta Wälsäter (Gläntan) väljs till ordförande för mötet. 
 Jenny Hallström (S:t Månslyckan) väljs till protokollförare för mötet. 
 
§ 4 Val av protokolljusterare, tillika rösträknare 

Ann Månsson (Täppan) och Carolina Libell (Oskarshem I) väljs till 
protokolljusterare, tillika rösträknare för mötet. 
 

§ 5 Fråga om kallelsen behörigen skett 
Årsmötet anser enhälligt att kallelsen har skett inom den tid som stadgarna 
föreskriver. 

 
§ 6 Styrelsens redovisningshandlingar 

Styrelseledamot Lena Törngren läser upp verksamhetsberättelsen för 2023. 
 
Verksamhetsberättelsen och den ekonomiska redovisningen, som har skickats 
tillsammans med kallelsen, godkänns och läggs till handlingarna. 
 

§ 7 Revisorernas berättelse 
Eftersom ingen av revisorerna deltar på mötet läser mötesordförande Charlotta 
Wälsäter upp revisionsberättelsen som finner att styrelsens handlingar och 
underlag är i sin ordning. Revisorerna föreslår att årsmötet beviljar styrelsen 
ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2023. 
 

§ 8 Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen 
Årsmötet beslutar enhälligt och i enlighet med revisorernas förslag att  
bevilja styrelsen ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2023. 
 

§ 9 Behandling av motioner och förslag 
a) Det har inte inkommit några motioner till årsmötet. 
 
b) Styrelsen har lämnat en proposition om att från och med 2025 ändra hur 

medlemsavgiften beräknas. Hittills har medlemsavgiften grundats på ytan av 
koloniområdet, medan avgiften för den försäkring, som LKC tecknar för alla 
kolonister, grundas på hur många kolonier som ingår i respektive 
koloniförening. Styrelsen föreslår att både medlemsavgift och försäkringsavgift 
beräknas på samma sätt – utifrån antal kolonier. 

 
För att förtydliga vad ändringen skulle innebära i kostnad för respektive 
koloniförening presenterar Lena Törngren en sammanställning (som även visas 



 

 

	

 
LUNDS  

KOLONISTERS 
CENTRALFÖRENING 

orgnr. 802500-7124 

	
	 	

3(6) 

på storskärm) över olika avgiftsalternativ per koloni och vad totalsumman till 
LKC blir. 
 
Årsmötet diskuterar förslaget och det påpekas att i den kommande 
avtalsförhandlingen med kommunen kan LKC behöva extra pengar för att t.ex. 
ta hjälp av jurister eller andra som är kunniga i arrendefrågor. 
 
Christer Särnstrand lyfter att LKC under 2023 och 2024 har budgeterat för ett 
underskott på ca 6000 kr, detta för att föreningen inte ska ha ett för stort 
kapital. Under 2025 bör LKC dock göra ett nollresultat och då behöver 
intäkterna vara ca 22 000 kr. 
 
Årsmötet beslutar att godkänna styrelsens proposition och från 2025 
beräknas medlemsavgift och försäkringsavgift till LKC utifrån antal kolonier 
per koloniområde.  
 

§ 10 Beslut om arvode för styrelsen 
Ersättningen till styrelsen beslutas vara oförändrad och utgör för 2024  
5 000 kr. 
 

§ 11 Fastställande av budget och avgifter 
a) Budget för 2024 

Kassör Lars-Erik Nilsson redovisar budgetförslaget. 
En ändring som styrelsen föreslår är att inte budgetera något för kurser eller 
styrelsens arrangemang. De senaste åren har de budgeterade 2500 kr för 
dessa båda konton inte använts. Styrelsen föreslår i stället att det budgeteras 
2000 kr under kontot övrigt, som kan användas till kurser/arrangemang, men 
även till t.ex. juristhjälp. 
 
Fråga: Varför blev kostnaden för hemsidan högre än budgeterat under 2023? 
Styrelsen svarar att det beror på att två fakturor för hemsidan kom på samma 
år. 
 
Årsmötet godkänner den föreslagna budgeten. 
 

b) Medlemsavgift för 2025 
Årsmötet diskuterar hur stor medlemsavgiften per koloni bör vara för 2025. 
Ann Månsson (Täppan) lyfter att det är viktigt att det inför kommande 
avtalsförhandling med kommunen finns pengar i LKC:s kassa. Därför förordar 
hon avgiften 23 kr. 
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Lars-Erik Nilsson (Solhällan) tycker som kassör att avgiften bör vara 18 kr, 
vilket räcker för en nollbudget. 
 
Jessica Glimberg (Gläntan) säger att vi kan börja med 18 kr och successivt höja 
avgiften, så hinner föreningarna vid behov justera sina medlemsavgifter. 
 
Diskussionen avslutas med en omröstning om tre förslag på medlemsavgift för 
2025: 
- 18 kr per koloni 
- 20 kr per koloni 
- 23 kr per koloni 
 
En klar majoritet röstar på förslaget 20 kr per koloni. 
 
Årsmötet fastställer att årsavgiften för 2025 är 20 kr per koloni, inklusive 
försäkringsavgiften. 

 
§ 12 Val av föreningens ordförande, övriga styrelseledamöter och suppleanter 

Maria Gebre-Medhin redovisar valberedningens förslag. 
 
Inför styrelsevalet 2024 har följande ledamöter 1 år kvar på sin mandatperiod: 
Jessica Glimberg (Gläntan), ordförande 
Emmy Lindskog (Viktoria), vice ordförande 

 
Val av kassör 
Valberedningen föreslår omval på 2 år för: 
Lars-Erik Nilsson (Solhällan) 
 
Årsmötet beslutar i enlighet med förslaget. 
 
Val av ledamöter 
Valberedningen förslår omval på 2 år för: 
Jenny Hallström (S:t Månslyckan) 
Lena Törngren (Klostertäppan) 
 
Årsmötet beslutar i enlighet med förslaget. 
 
Val av suppleanter 
Valberedningen förslår nyval på 1 år för: 
Charlotta Wälsäter (Gläntan) 
Carolina Martinez (Solhällan) 
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Årsmötet beslutar i enlighet med förslaget. 
 
§ 13 Val av revisorer och suppleanter 

Revisorn Even Karlsson (S:t Hans) har 1 år kvar på sin mandatperiod. 
 
Valberedningen föreslår följande val av revisor och suppleant: 
Ulf Nilsson (Öster II), ordinarie, nyval för en tid av 2 år 
Birgitta Edling (Täppan), suppleant, omval för en tid av 1 år 
 
Årsmötet beslutar i enlighet med förslaget. 
 

§ 14 Val av valberedning 
Avgående valberedning: 
Maria Gebre-Medhin (Viktoria) 
Martin Martinez (Solhällan) 
Emma Fredriksson (Örjan) 
 
I samband med valet av valberedning lyfts att det är svårt att under vintern, då 
koloniföreningarnas verksamhet oftast är mer vilande, arbeta med 
valberedningsarbetet. Valberedningen behöver förslag på kandidater från 
föreningarna. LKC måste även marknadsföras bättre hos föreningarna, lyfta 
behovet inför den kommande avtalsförhandlingen. På ordförandemötet bör 
föreningarna uppmanas att lämna in förslag på kandidater som kan engagera sig i 
LKC. 

 
Efter diskussionen förslås att följande ingår i valberedningen: 
Maria Gebre-Medhin (Viktoria), omval för en tid av 1 år 
Martin Martinez (Solhällan), omval för en tid av 1 år 
Christer Särnstrand (Täppan), nyval för en tid av 1 år. 
 
Årsmötet beslutar i enlighet med förslaget. 
 

§ 15 Fastställande av vid Fullmäktigemöte (19 november 2023) beslutade stadgar 
Årsmötet fastställer enhälligt stadgarna. 

 
§ 16 Övriga ärenden 

Lars Bergqvist (Västhagen) lyfter att på grund av att det rinner in vatten i deras 
septitank, vilket leder till att tanken behöver tömmas ofta, har kommunen 
beslutat att toaletten ska stängas och ersättas med Bajamajor. På Västhagen är 
man orolig för att man får en riktig toalett igen först 2025, när deras 
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koloniområde ska kopplas in på det fasta avloppsnätet. Bajamajor innebär sämre 
hygien och tillgänglighet för de som t.ex. har rollator. 
Oskarshem I säger att de har samma problem och också oroar sig för att de ska få 
Bajamajor. 
 
LKC:s styrelse ska ta upp frågan med kommunen. 
 
Kersti Lunden (Gläntan) undrar vad som händer med bytet av lås och nycklar på 
koloniområdena. 
Svaret är att det inte kommer att bytas ut några lås, så länge de fungerar. 
Kostnaden för låsbytet blev för stor och därför avvaktar kommunen. 
Kersti undrar även om det är möjligt för koloniområdena att få flis igen. 
LKC:s styrelse frågar kommunen. 
 
Kommunen har skickat ut information om att det råder stopp för ledningsdragning 
på koloniområdena, gäller både vatten- och elledningar. Det är viktigt att 
styrelserna informerar sina medlemmar så fort som möjligt. Kommer artikel i 
Sydsvenskan i frågan, vilket kan leda till frågor. Kommunen har pratat med LKC:s 
styrelse och förklarat att stoppet beror på att de som markägare är ansvariga för 
ledningarna och måste undersöka vad det innebär. Rutiner för ledningsdragning 
behöver förtydligas och det är osäkert hur lång tid det tar innan kommunen har 
utrett frågan. 

 
§ 17 Mötet avslutas 

 
Mötesordförande Charlotta Wälsäter avslutar mötet. 
 
Mötesordförande och protokollförare tackas med varsin blombukett. 

 
Vid protokollet 
 
 
 
Jenny Hallström           Charlotta Wälsäter  Jessica Glimberg 
protokollförare           mötesordförande  LKC:s ordförande 
 
Justeras 
 
 
Ann Månsson    Caroline Libell 
protokolljusterare    protokolljusterare 


